
木曽川 河川工事見学と環境学習会を開催しました！

羽島市一宮市

その他、羽島市関係部局や協力機関など、多くの方々が集
まりました。

その他、一宮市関係部局や協力機関（一宮市尾西歴史
民俗資料館等）のほか、見学に訪れた地域住民の皆様
や研究者など、多くの方々が集まりました。

魚をつかまえて、名
前をしらべました。

工事車両の乗車体験
を実施しました。

現在、木曽川上流河川事務所では、愛知県一宮市、岐阜県羽島市の木曽川において、イタセンパラをはじめとする、ワンド群の生物生息環境保

全を目的とした河川工事を実施しています。

今回、地域のみなさまに、河川工事の趣意をお伝えするとともに、木曽川の大切な自然環境について知っていただくことを目的として、現地での工

事見学と環境学習会を開催しました。（主催：羽島市工事見学会／近藤建設（株）・一宮市起小学校工事見学会／（株）國井組）

◆平成26年2月21日（金）14時～15時

◆木曽川現地（起地先）

◆起小学校４年生 84名の児童が参加

◆平成26年2月8日（土） 9時半～12時
◆正木コミュニティセンター、および木曽川
現地（三ツ柳地先）

◆正木町住民など約30名の方々が参加

イタセンパラの生態
を学びました。

ワンドにたまった土砂を取
り除く工事を見学しました。



一宮市（木曽川起地先）では、起小学校児童が、イタセンパラなど木曽川の生物について
学び、魚をつかまえて調べる体験を行った後、工事作業（ワンドにたまった土砂のしゅんせ
つ等）を見学し、工事の実施前と実施後の環境変化などについて説明を受けました。

羽島市では、一般公募で集まった参加者らが、室内で生きものクイズなどを通じて木曽
川の自然を学習した後、現地（木曽川三ツ柳地先）で工事作業の見学や、工事車両の試
乗などを体験しました。

●羽島市 三ツ柳地先● 正木町 地域の方々などの活動のようす

●一宮市 起地先● 起小学校児童の活動のようす

●すごいなと思ったところは木曽川工事です。迫力がありました。イタセンパラなどの魚を私は守って、よりよい環境をつくっていきた

いです。（起小学校４年生）

●木曽川には、イタセンパラのほかにも、たくさんの魚や貝がいることがわかりました。すべてが初めての経験で、とても楽しかったで

す。そして、どんなふうに、木曽川をきれいにするのか、たくさん学べました。（起小学校４年生）

●この体験を通して、イタセンパラのほかたくさんの魚を守りたいなと思いました。（起小学校４年生）

●イタセンパラのことを知るよい機会になった。子どもたちが楽しそうでよかった。（50代 男性）

●重機にのるという、貴重な体験ができてたのしかった。魚を見れてよかった。またやってほしい。（10代 男性）

●重機の試乗体験が楽しかったのと、私達の知らない所でこんな大変な工事をやっていることを知り、環境保護の大切さを改めて知りま

した。（40代）

●川原などにゴミのポイ捨てｅｔｃしないようにできる事から協力したいと思います（40代 ）

ご参加いただいた方からの感想など（● 2/8羽島市正木町アンケート、● 2/21一宮市起小学校児童の感想文 より抜粋）


